Archivage des données

Toutes vos données scientifiques importantes doivent obligatoirement être archivées et accessibles de façon centralisée sur le serveur du groupe. Cette pratique permet non seulement d’avoir une sauvegarde ailleurs en cas de feu, vol, perte ou problème d’ordinateur, mais elle vous sera extrêmement utile quand viendra le temps d’écrire la partie expérimentale de vos articles ou de votre thèse/mémoire. Un dossier à votre nom est créé sur le serveur, dans lequel vous pouvez ajouter multiples sous-dossiers pour classer vos données, selon votre préférence.

Vous avez l’obligation d’archiver régulièrement (au minimum tous les mois) :  

· vos spectres RMN;

· vos pages de cahier de laboratoire, qui sont complétées et contresignées puis exportées individuellement en format PDF; 

· vos chromatogrammes (SFC, HPLC, GC, etc.).

Il y a aussi une section « accès restreint » (avec mot de passe personnalisé jusqu’à votre départ) sur le site web du groupe pour consulter tous les articles du groupe ainsi que toutes les présentations du groupe données dans le cadre des réunions de recherche/littérature, des séminaires étudiants, des congrès (inter)nationaux. Jetez-y un coup d’oeil si vous avez besoin d’inspiration.

