Départ du groupe

En moyenne, les études dans le groupe Charette durent :

· 2 ans pour une maîtrise

· 5 ans pour un doctorat (si vous effectuez un passage direct)

· 4 ans pour un doctorat (si vous êtes un non-Canadien avec une équivalence de master’s)

· 3 ans pour un doctorat (si vous avez déjà une maîtrise)

· 1 an pour un stage postdoctoral (avec possibilité de renouvellement jusqu’à 2 ans).

Évidemment, ces années peuvent être prolongées exceptionnellement si vous en valez la peine et si le budget de fonctionnement le permet. Cependant, veuillez réaliser que prendre en charge un étudiant aux cycles supérieurs est un lourd investissement pour le Professeur Charette, qui est déjà limité par le nombre de ses subventions octroyées. Votre but n’est pas non plus d’être un étudiant éternel (ce qui gâcherait votre carrière à venir) mais d’entrer le plus vite possible sur le marché du travail afin de récolter le fruit de vos efforts. 

Si vous dépassez le temps normal alloué, vous serez avisé par écrit que vous ne serez plus soutenu financièrement à partir d’une date précise et vous devrez alors subvenir à vos besoins par vos propres moyens (ou trouver un financement quelconque) pour terminer les exigences de votre grade. Vous ne serez toutefois pas banni du laboratoire ou des activités de groupe, mais vous n’aurez plus aucun engagement attendu envers le groupe (ex : tâches de groupe, remise de rapports, participation aux réunions de groupe, etc.), à moins qu’il ne s’agisse de votre propre prérogative.

Avant de quitter le groupe Charette pour de bon, vous devez vous assurer d’avoir accompli minutieusement les tâches suivantes, sinon votre dernière paie pourrait être retenue : 
· videz votre hotte ainsi que les tiroirs/étagères de bureau de tous vos effets personnels;

· retournez les produits chimiques encore à votre nom à leur place dans l’inventaire et redistribuez vos solvants restants;

· triez tous vos composés synthétisés : confiez à la personne compétente ceux qui seront nécessaires pour terminer un projet (en prenant soin de bien les identifier); demandez à mettre en inventaire ceux qui pourrait être utiles au groupe (> 1 g); neutralisez et éliminez tout le reste dans les règles;

· lavez toute votre vaisselle et faites un inventaire complet de votre paillasse en prenant soin d’avertir la personne responsable des fournitures manquantes. Une fois reconstitué, votre stock sera mis sous cadenas pour que les autres ne soient pas tentés de piger dedans;  

· au besoin, apportez toutes vos pièces à réparer aux ateliers mécaniques ou au souffleur de verre;

· au besoin, retournez au bon endroit toute la vaisselle commune ou empruntée;  

· jetez toutes vos plaques CCM et autres échantillons inutilisables (GC, HLPC, etc.);  

· identifiez tous vos déchets chimiques et sortez-les pour le ramassage hebdomadaire au moment opportun;

· jetez toute votre paperasse inutile (photocopies de publications, spectres de routine, etc.); 

· fermez et faites contresigner toutes vos expériences dans votre cahier de laboratoire : le statut de toutes vos expériences doit être manuellement changé à « Closed ». Attention, vous n’aurez plus accès à vos données une fois quitté le groupe);  

· archivez sur le serveur du groupe l’intégralité de vos données importantes de caractérisation (RMN, HPLC, MS, etc.) ainsi que les pages individuelles de votre cahier de laboratoire en format PDF;

· videz tous vos dossiers/fichiers électroniques inutiles à votre nom sur les ordinateurs du groupe;

· transmettez au Professeur Charette toute votre documentation d’intérêt (thèse/mémoire, présentation de soutenance de thèse, rapport de stage s’il y a lieu, etc.);

· au besoin, formez adéquatement votre successeur pour vos tâches de groupe;

· lavez votre sarrau et laissez-le au laboratoire s’il est encore utilisable.

· au besoin, payez au complet votre note de café;

· rendez votre clé de laboratoire;

