Préparation d’une présentation orale (ou par affiche)

Dans le groupe Charette, vous avez le droit de donner une présentation orale (ou par affiche) lors d’un congrès quelconque si et seulement si vos travaux sont déjà répertoriés dans un article publié ou, à la rigueur, soumis. Demandez la permission préalable à votre superviseur (et faites-lui voir votre présentation à l’avance) pour vous assurer qu’aucun détail confidentiel ne sera dévoilé hâtivement. Les congrès sont des lieux d’effervescence intellectuelle, et certains étudiants ou professeurs malentionnés en profitent pour être à l’affût des dernières avancées afin de s’accaparer l’exclusivité avant vous. Malheureusement, plusieurs étudiants du groupe, particulièrement ceux dont le domaine d’études est très compétitif, ont déjà vécu cette mauvaise expérience et se sont vu forcés de publier leur recherche dans des périodiques avec un facteur d’impact moins élevé, contre leur gré. 
Veuillez toujours garder à l’esprit que vos présentations (orales ou par affiche) données dans le cadre d’un congrès sont le moyen le plus efficace de donner à vos travaux une visibilité et légitimité parmi la communauté scientifique et que, si elles sont bien exécutées, peuvent jouer un rôle de tremplin pour promouvoir vos idées et renforcer votre réseau de contacts professionnels. En effet, en donnant une performance bien structurée, instructive, dynamique et impeccable, vous contribuerez à créer l’effet escompté. Attention cependant : les diapositives (ou l’affiche) que vous préparez ne doivent jamais être la retranscription de votre présentation en soi mais uniquement un support visuel aéré, qui mérite autant de soin et d’attention que tout autre aspect de votre recherche; si votre support a l’air bâclé ou, pire, contient des fautes de frappe ou de grammaire, les gens vont invariablement se laisser distraire, voire même douter de vos compétences. 

Pour un oral officiel, vous devez vous exercer devant le groupe pour obtenir les commentaires de vos collègues au niveau de votre performance. Vous pouvez aussi demander à vous pratiquer devant le groupe pour une entrevue professionnelle, mais ce n’est pas obligatoire. Vérifiez toujours la disponibilité de votre superviseur quelques jours avant, puis envoyez un courriel au groupe pour les avertir de la date et de l’heure convenues. 

Les livres et l’internet vous prodiguent une kyrielle de conseils utiles pour vous aider à bien préparer une présentation, mais il n’existe toujours aucune recette à toute épreuve. Seule la pratique est mère du succès. Le mot d’ordre est de suivre les balises minimales suivantes :

· Utilisez les modèles PowerPoint (ou Keynote) et ChemDraw en vigueur dans le groupe Charette (style cohérent et uniforme, arrière-plan neutre, grosseur appropriée des polices de caractères, logos officiels des commanditaires, etc.); 

· Respectez minutieusement le temps qui vous est alloué (pratiquez-vous à plusieurs reprises, car la nervosité a tendance à compromettre votre débit des mots); 

· Ajustez votre présentation en fonction de vos auditeurs et convainquez-les que votre recherche est crédible; 

· Expliquez votre recherche en termes positifs, sans vous attarder sur les échecs ou les lacunes du projet; 

· Prévoyez des diapositives additionnelles en renfort pour répondre à des questions fréquentes de la part de votre auditoire, lequel vous trouvera perspicace et bien préparé.

NB : veuillez envoyer immédiatement le fichier électronique original (avec structures ChemDraw) de la présentation finale pour fins d’archivage sur le site web du groupe.
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	ABC : « Attention, ayez toujours à portée de la main quelques diapositives récentes de votre recherche, car je risque de vous demander à la dernière minute de présenter vos travaux devant un conférencier invité. »


