Rapports de recherche

Le rapport de recherche est obligatoire et doit être remis sans faute tous les deux vendredis, selon les avis électroniques envoyés à titre de rappel. Un tel document revêt plusieurs utilités : 

a)
il vous force à faire régulièrement le point sur ce que vous avez accompli et vous aide à planifier le travail à faire dans un avenir proche;

b)
il permet à votre superviseur de voir d’un bref coup d’œil tous vos derniers résultats de recherche et d’en avoir une source permanente lorsqu’il doit préparer une allocution, publication ou juste parler à un conférencier invité;
c)
il mesure votre productivité et votre façon de gérer votre projet de recherche; 

d)
il sert de copie de sûreté auprès de votre superviseur en cas de feu, vol, perte, ou mort soudaine de votre ordinateur. 

Pour toutes ces raisons, il est essentiel que les résultats et les conclusions tirés aient été obtenus avec la rigueur scientifique appropriée (rendements fiables, spectres RMN bien analysés, etc.). Si vous n’êtes pas sûr de quelque chose, écrivez-le. Si vous avez très peu de résultats pour une période donnée, mentionnez la raison (ex : période intense d’examens, vacances, maladie, etc.)

Le format de rédaction est simple mais strict : dans un seul fichier ChemDraw multipages (ACS Document style), énumérez toutes les équations des réactions que vous avez effectuées en précisant les réactifs utilisés (nombre d’équivalents, température, etc.), les rendements et/ou les conclusions (particulièrement lorsque la réaction n’a pas fonctionné). Aucun tableau, figure ou schéma n’est requis (réservez-les pour votre prochaine rencontre individuelle); aucun fichier PDF n’est accepté (non utilisable). Pour fins d’archivage, votre fichier doit être intitulé : AAAA-MM-JJ-VOSINITIALES (ex : 2017-09-09-ABC)

