Réunions de groupe

Dans tout milieu de travail, un employé va passer beaucoup de son temps à participer à des réunions en tous genres. Le groupe Charette en a adopté plusieurs pour enrichir votre formation. Ces réunions, toutes obligatoires, devraient être perçues comme des pratiques informelles d’entrevues, dans lesquelles les interactions scientifiques sont de haut niveau (discussions des mécanismes et des modèles d’état de transition) et vous permettent d’apprendre sans cesse quelque chose de nouveau. 

Rôle de l’auditoire

· Pointez-vous aux réunions à l’heure, ne serait-ce que par respect pour le présentateur.

· Écoutez attentivement ce qui est présenté avec un esprit critique et constructif.

· Posez des questions sur tout ce qui n’est pas compris (ne soyez pas timide). 

· Échangez librement vos idées sur la direction des projets en cours. Par exemple, commentez sur des expériences similaires qui ont été menées par quelqu’un d’autre dans le groupe ou ailleurs dans le but de faire avancer la science. 

Rôle du présentateur 

· Pointez-vous aux réunions à l’heure, ne serait-ce que par respect pour l’auditoire.

· Apprenez à « penser » à votre sujet à haute voix. Penser veut dire : a) expliquer clairement ce que vous faites et pourquoi vous le faites pour que quelqu’un qui assiste à la réunion pour la première fois puisse comprendre ce qui se passe; b) exposer vos difficultés afin que des idées brillantes puissent surgir de l’auditoire.

· Soyez prêt à répondre à toutes sortes de questions (même si vos explications sont farfelues au départ). Ce n’est, certes, pas toujours agréable de se faire marteler de questions, mais rappelez-vous que vous n’êtes pas en présence d’étrangers mais simplement de vos collègues avec qui vous êtes familier. 

Consignes de base

À moins d’une raison valide, tous les étudiants sans exception doivent présenter selon l’horaire établi, peu importe si vous êtes surchargé de cours, de démonstrations ou d’autres obligations. Les réunions de groupe ne devraient jamais être perçues comme une imposition mais bien comme une façon de pratiquer vos talents de communication et d’échanger vos idées. 

De plus, par considération pour les non-francophones, les réunions doivent être données tout en anglais ou, si vous n’êtes vraiment pas à l’aise au départ, prenez au moins le soin de préparer vos diapositives en anglais. Cette langue est considérée essentielle dans votre cursus professionnel, ne serait-ce que pour lire des publications ou des ouvrages de référence ou, encore, assister à des conférences… Ce n’est pas grave si vous avez un gros accent (vous ne serez pas jugé) !

Les réunions de groupe devraient toujours se dérouler dans une ambiance détendue. Certes, vous devez agir de façon professionnelle en tout temps, mais vous n’êtes pas non plus en train de passer une entrevue qui déterminera votre avenir, donc ne stressez pas à ne pas en dormir la veille de votre présentation. Si la réunion a lieu le matin, certaines personnes apportent de leur plein gré le petit déjeuner (muffins, beignes, croissant). Si c’est en soirée ou pour une occasion spéciale, les gens peuvent boire de la bière (uniquement en présence du Professeur Charette) ou faire venir de la pizza. 

Évidemment, votre préparation reliée à ces réunions devrait se faire préférablement le soir et les fins de semaine et non durant les heures normales de travail, qui sont dédiées exclusivement à la recherche.
Réunions de recherche (chaque session)

En principe, chaque étudiant doit présenter formellement ses derniers résultats de recherche (environ 30-45 min + période de questions) chaque session, sauf en été où les absences sont trop courantes. Ces réunions permettent de tenir les membres du groupe au courant de ce que vous avez accompli au laboratoire sur une période donnée et, surtout, de vous forcer à articuler votre propre réflexion face à votre projet devant autrui. 

Même les nouveaux membres du groupe doivent se prêter à l’exercice, mais avec des objectifs différents. En effet, ces derniers devront plutôt faire une courte présentation (environ 20-30 min) couvrant 3 points spécifiques: a) description du nouveau projet; b) approche (+ premiers résultats le cas échéant); et c) recherche bibliographique complète. Ainsi, en parlant devant le groupe dès le départ, ils partent du bon pied en ayant couvert toute la literature adéquate et obtenu tôt dans leur cheminement les bons commentaires/suggestions de la part de leurs nouveaux collègues.

NB : veuillez envoyer immédiatement le fichier électronique original (avec structures ChemDraw) de la présentation finale pour fins d’archivage sur le site web du groupe.

Réunions de littérature (1 session sur 2)

Les étudiants ne présentent qu’une fois par année, car ces réunions sont plus exigeantes en terme de temps de préparation. Vous devez choisir un article récent et pertinent de la littérature (de préférence différent de votre sujet de recherche), le faire approuver par votre superviseur au moins 2 semaines à l’avance et envoyer une copie PDF pour afficher en ligne avant la réunion. À titre de présentateur, vous devez résumer votre article (environ 15-20 diapositives), expliquer les découvertes principales, couvrir la littérature connexe et ouvrir le sujet pour alimenter la discussion et les interactions. Votre première diapositive doit inclure une courte biographie de l’auteur principal ainsi qu’un résumé de ses intérêts de recherche afin de mieux faire le lien entre le nom du chercheur et ses travaux.

NB : veuillez envoyer immédiatement le fichier électronique de la présentation finale pour fins d’archivage sur le site web du groupe.

Séances de mécanismes (2-3 fois/session, sauf en été)

Le but de ces réunions est de mettre en pratique vos connaissances théoriques et votre logique en ayant recours aux mécanismes importants de la chimie organique. L’exercice peut prendre différentes formes, selon la préférence du président de session (en général un membre sénior) : soit vous proposez de résoudre ensemble divers problèmes de mécanismes que vous jugez importants ou intéressants (qui peuvent être puisés au travers des articles Synfacts, des Named Reactions ou autres), soit vous choisissez une molécule dans la littérature qui se prête bien à une approche pédagogique et vous la décortiquez ensemble en proposant différents mécanismes pour en refaire les étapes de synthèse. L’important est de faire participer le plus de gens possible et de stimuler les discussions. Aucune préparation en avance n’est nécessaire de la part de l’auditoire, mais la participation active de tous les étudiants est obligatoire.

Sous-groupes/rencontres individuelles (1-2 fois/mois)

Le Professeur Charette, en fonction de la disponibilité de son emploi du temps, vous convoquera spontanément à le rencontrer pour faire une mise au point de votre projet (mais vous pouvez aussi discuter ensuite de n’importe quoi d’autre qui mérite son attention, tel que le prévenir d’un incident au laboratoire ou lui demander conseil pour votre carrière). Tirez le maximum de vos interactions en face à face avec lui, car elles sont, en général, très brèves et isolées. Concrètement, vous devez lui résumer (plus informellement que lors de votre présentation de recherche) les réactions que vous avez essayées au cours des dernières semaines, les problèmes rencontrés et les solutions envisagées pour avancer. Vous devez apporter avec vous toutes les données nécessaires (extrait de cahier de laboratoire, spectres, etc.) pour appuyer vos explications. 

Naturellement, si vous avez obtenu un bon résultat dont vous êtes fier ou, à l’inverse, si vous bloquez totalement, n’attendez pas la prochaine rencontre officielle pour lui en parler; demandez immédiatement à le voir en passant à son bureau (si sa porte est ouverte) ou en lui écrivant un courriel pour prendre rendez-vous. 

NB : veuillez lui envoyer immédiatement le fichier électronique original (avec structures ChemDraw) de votre présentation présentation finale au cas où il aurait besoin d’utiliser vos résultats.

Exercice de synthèse totale (sporadiquement)

Le but de cet exercice est de trouver une synthèse d’une molécule naturelle, idéalement, sous forme énantiomérique pure ou, tout au moins, sous forme racémique (1 seul diastéréoisomère). 

Les capitaines assignés ont carte blanche pour motiver leur équipe et choisir les bons moyens pour trouver ensemble une synthèse (recherche de littérature, attribution de tâches, revue des mécanismes, brassage d’idées, etc.). Ensuite, le jour de l’exercice, votre équipe doit présenter devant tout le monde la synthèse que vous avez élaborée (attention, vous devez tous vous entendre sur une seule méthode) en prenant soin d’appuyer le choix des réactions les moins connues par des références ou autre matériel pertinent.

Prière de ne donner qu’une courte présentation afin de laisser place aux questions/discussions qui surgiront parmi l’auditoire. À la fin, votre superviseur choisira (amicalement) l’équipe qui, à ses yeux, a trouvé la meilleure synthèse et vous offrira bière et pizza pour vous récompenser de vos efforts.

NB : veuillez envoyer immédiatement le fichier électronique de la présentation finale pour fins d’archivage sur le site web du groupe.

