Tâches de groupe

Les tâches de groupe (voir Annexe E) font partie intégrante de votre vie d’étudiant Charette et doivent être prises très au sérieux et accomplies avec le plus grand professionnalisme. Elles ont été élaborées pour veiller à la maintenance régulière des équipements du groupe (filtration de solvants, stills, boîte à gants, LCMS, HPLC, etc.) et pour faciliter le bon fonctionnement des activités quotidiennes au laboratoire (commandes, informatique, prêts, etc.). Elles sont généralement mises à jour chaque session en fonction des départs et des arrivées dans le groupe. Elles ne devraient pas trop empiéter sur votre recherche au laboratoire si vous savez bien gérer votre temps et, naturellement, si les gens respectent les consignes mises en place. Toutefois, elles peuvent devenir plus exigeantes à certains moments de l’année, en l’occurrence quand vient le temps du ménage annuel ou d’un bris mécanique imprévu. En outre, vous devez toujours anticiper vos absences et prévoir un remplaçant pour vous substituer en prenant soin d’avertir le groupe des mesures temporaires. En toutes circonstances, il est extrêmement important que les procédures et le savoir-faire soient correctement transmis d’un étudiant à l’autre; l’ancien responsable a le devoir de bien former son successeur et de rester accessible jusqu’à son autonomie complète. 

À noter que la personne officiellement attitrée à une tâche de groupe a toujours carte blanche pour faire appliquer les règlements en vigueur et/ou optimiser la nature de ses responsabilités. Quand la situation l’exige, elle peut élargir son champ d’intervention sans demander l’accord du Professeur Charette. Dans des circonstances extrêmes, une personne responsable d’un équipement a même le droit de refuser catégoriquement à un étudiant l’accès à l’appareil si, après plusieurs avertissements sévères, il continue d’en faire un usage incorrect et lui cause perte de temps et frustrations à réparer/nettoyer les erreurs injustifiées. Si parfois, la personne fautive continue d’ignorer les rappels à l’ordre, il faut alors prévenir le Professeur Charette qui tranchera pour de bon (mais pas délicatement).

Au-delà des tâches officielles de groupe, il y a aussi les tâches communes de laboratoire qui devraient toujours être réparties également entre les membres. Vous êtes libre de déterminer entre vous le partage des responsabilités, que ce soit en alternance ou en désignant un responsable unique, en autant que vous arrivez toujours à travailler ensemble dans des conditions harmonieuses. 

Les principales actions à prendre régulièrement incluent (mais sans s’y restreindre):

· vérifier les normes de sécurité de base (lave-yeux, limitation des sources de feu);

· remplir le dewar d’azote liquide;

· entretenir les équipements communs (évaporateur rotatif, pompe, combiflash et coin balance) et la vaisselle commune;

· changer la drierite dans le dessicateur;

· garder une réserve de révélateurs chimiques, fournitures de labo, acétone, éthanol, etc.;

· remplacer les bonbonnes d’argon et d’hydrogène;

· sortir les solvants usés chaque semaine.

Au sens large, la façon dont vous vous acquittez de vos tâches de groupe est un excellent indicateur de vos compétences professionnelles et interpersonnelles, et le Professeur Charette s’inspire toujours de votre comportement (louable ou non) pour rédiger votre lettre de recommandation.  

Tâches de groupe actuelle

Boîte à gant
Morgane Sayes 

Commandes
(solvants)
Kévin Saint-Jacques 


(fournitures)
Emmanuelle Allouche


(produits chimiques)
Léa Thai-Savard 


(gaz)
Maxence Bos

Filtration de solvants/Karl Fisher
Kévin Saint-Jacques 

HP-LC/Prep
Saher Siddiqui
LC-MS/LC-ELSD
Emmanuelle Allouche

Lyophilisateur
Maxence Bos

Micro-onde
Kévin Saint-Jacques 

Ordinateurs
Maxence Bos 

Prêts
(produits chimiques)
Léa Thai-Savard/Saher Siddiqui

(tout le reste)
Emmanuelle Allouche

Résolution Rayons-X
Saher Siddiqui 

SST
Saher Siddiqui

Stills
Morgane Sayes

